
Man vill att Finland ska stanna kvar och hjälpa Afghanistan 
 
Två tredjedelar, 67 procent (67 procent år 2009) är av den åsikten att Finland inte bör hålla sig borta 
från Afghanistan, av motsatt åsikt är 29 (27) procent. 
 
Civil krishantering och utvecklingsarbete understöds 
 
Hur borde Finland agera i Afghanistan? Man vill att Finland ska stöda uppbyggandet av medborgar-
samhället, 77 procent, hjälpa till med att bygga en demokratisk förvaltning, 77 procent (82 procent 
år 2009), stöda den ekonomiska och sociala utvecklingen samt ordnandet av utbildning med utveck-
lingssamarbetsmedel, 74 procent (81). Vidare vill man att Finland deltar i utbildandet av den af-
ghanska polismakten, 67 procent (65), deltar i stabiliseringen av förhållandena i landet med militära 
krishanteringsmedel, 56 procent (55) samt deltar i utbildandet av den afghanska vapenmakten, 53 
(43) procent. 
 
Att övermanna extrema grupperingar med militära maktmedel förhåller man sig negativt till 
 
Negativt förhåller man sig till deltagandet i övermannandet av extrema grupperingar med militära 
maktmedel, 77 procent (72 procent år 2009), av kvinnorna är 81 procent (72) och av männen 74 
procent (72) av denna åsikt. Positivt förhåller sig 16 procent (20) till detta, av männen 21 (23) och 
av kvinnorna 12 (17) procent. (bild 1) 
 
Finlands militära närvaro i Afghanistan delar åsikterna 
 
För första gången frågades det om Finland borde fortsätta att vara militärt närvarande i Afghanistan 
eller avsluta sin närvaro. 
 
Åsikterna i saken fördelar sig nästan jämnt, 48 procent är av den åsikten att Finland borde avsluta 
sin militära närvaro i Afghanistan och 46 procent är av den åsikten att den militära närvaron där bör 
fortgå. 
 
Av männen är 50 procent för att den militära närvaron ska avslutas, av kvinnorna 47 procent. De 
äldre åldersklasserna stöder detta klart mera än de yngre, av 50- till 79-åringarna 55 procent, i de 
övriga åldersklasserna 42 – 45 procent. Av vänsterförbundets anhängare stöder 73 procent att den 
militära närvaron avslutas, av sannfinländarnas 56, SDP:s 50, centerns 43, de grönas 42 och av sam-
lingspartiets anhängare 29 procent.  
 
Fortsatt militär närvaro i Afghanistan understöder 67 procent av samlingspartiets anhängare, 53 
procent av centerns, 49 av SDP:s och de grönas, 37 av sannfinländarnas och 25 procent av vänster-
förbundets anhängare. (bild 2) 
 
Hur gick undersökningen till? 
 
Undersökningen gjordes av Taloustutkimus Oy på uppdrag av PFI. Den genomfördes som en del av 
en omnibusundersökning genom intervjuer. Totalt intervjuades 1017 personer. Målgrupp för under-
sökningen är landets befolkning i åldern 15 till 79 år med undantag av landskapet Åland. Samplet 
togs fram genom kvoturval där kvoterna bestod av indelning enligt ålder, kön, region och kommun-
typ. Intervjuerna gjordes på 90 orter, av vilka 48 var städer och 42 andra kommuner. Samplet har 
viktats så att det motsvarar målgruppen.  
 



Intervjuerna gjordes under tiden 24 september – 11 oktober 2010. 
 
När man granskar de bakgrundsvariabler som gäller partiunderstödet måste man beakta att eftersom 
felmarginalen är mindre i fråga om de stora partierna får man tillförlitligare uppgifter om dem än 
om de små, vilkas anhängare det finns färre av i samplet. I denna rapport ingår både i grafiken och i 
texten i fråga om partiunderstöd också uppgifter som gäller sannfinländarna. Under tidigare år har 
uppgifterna om dem ingått i gruppen ”Övriga”. 
 
I undersökningen frågades: ”Vilket parti skulle Ni rösta på om riksdagsvalet hölls nu?” Av de inter-
vjuade meddelade 66 procent (668 personer) sin partipolitiska ståndpunkt och 34 procent (349 per-
soner) lät bli att meddela den. 
 
Undersökningen har en felmarginal på 3,2 procentenheter åt båda hållen. 
 
För utarbetandet av frågorna svarar PFI:s forskningssektion och arbetssektion. Bilderna har gjorts 
av Taloustutkimus. 
 
Vid undersökningen ställdes totalt 26 frågor om den finska utrikes-, säkerhets- och försvarspolitiken 
samt försvaret. Forskningsrapporten ges i sin helhet ut i början av december. 
 
Forskningsresultaten finns också på webben (www.defmin.fi/mts) på finska, svenska och engelska. 
 
För att PFI:s frågor ska få användas krävs tillstånd av PFI. När undersökningsresultaten används ska 
det nämnas att det är frågan om PFI:s undersökning. 
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